

# 新加坡江苏将加深绿色经济等领域合作

By 黎康 上海特派员, kangl@sph.com.sg

Lianhe Zaobao

Wednesday 4th December 2024

108 words

Page 14 | Section: General

495cm on the page



## 全球逆风中仍保持紧密联系

# 新加坡江苏将加深绿色经济等领域合作

担任理事会新方联合主席的总理公署部长英兰妮说：“我相信江苏有条件承接更多创新的绿色项目，新苏双方可利用彼此的伙伴关系，探索前瞻性的绿色合作。”

黎康 上海特派员  
kangl@sph.com.sg

尽管面临全球不利因素，新加坡和江苏仍保持紧密经济联系，双方未来将加深在绿色经济和创新领域的合作。

我国总理公署部长兼财政部及国家发展部第二部长英兰妮星期二（12月3日）在江苏南京举行的第18届新加坡—江苏合作理事会会议上说，她乐见新苏企业在绿色低碳、创新等方面展开合作并取得良好进展。

担任理事会新方联合主席的英兰妮说：“我相信江苏有条件承接更多创新的绿色项目，新苏双方可利用彼此的伙伴关系，探索前瞻性的绿色合作。”

根据新加坡企业发展局的数

据，截至今年6月底，新加坡在江苏的项目累计超过4100个。截至8月底，超过640家江苏企业在新加坡开展业务，累计投资额达59亿美元（79亿新元）。

新苏合作理事会中方联合主席、江苏省长许昆林在会上致辞时说，新苏投资贸易合作稳中有进，截至今年10月底，新加坡在江苏累计实际投资334.3亿美元，是江苏第一大外资来源国；江苏在新加坡新增投资项目161个，中方协议投资金额4.6亿美元。

今年是冠病疫情后新加坡—江苏合作理事会会议首次在中国举行，新苏双方共签署21项合作备忘录，涵盖可持续发展、教育、数码和医疗保健等领域。

在绿色经济合作方面，新加



总理公署部长兼财政部及国家发展部第二部长英兰妮（左）星期二（12月3日）在江苏南京与江苏省长许昆林会面。（黎康摄）

坡可再生能源公司欣耀新能源（REDEX）与江苏公司碳路科技（Cstep Technology）签署文件，探讨在提升低碳管理和减少中国出口企业碳足迹方面的合作。

14年前就在江苏布局的新加坡电池制造商新中能源

（Durapower），今年上半年在江苏启动二期工厂建设。公司总经理王剑接受《联合早报》采访时说，新加坡和江苏的合作为企业提供了一个双赢平台，江苏拥有一流人才、完善的供应链和外商激励措施，让公司有意继续扎根

于江苏。

除了经济合作，加强人才和民间交流也是新苏合作的内容之一。新加坡人力部兼永续发展与环境部高级政务部长、理事会新方联合副主席许宝琨医生星期二在会上发言时说，新苏双方在商业和青年领域的交流很活跃。

他举例，新苏民间交流包括苏州与新加坡律师事务所的三个月交流项目，以及通商中国的青年实习交流计划。“这些人才交流是两国建立新联系、加深文化了解的重要途径。”

### 新苏两个旗舰项目将继续作为探路平台

新中合作的两个旗舰项目——中新苏州工业园区和中新南京生态科技岛均位于江苏省。前者今年迎来开发建设30周年，后者正在开发南京首个零碳工业园区。

许宝琨说，在双方的共同努

力下，苏州工业园区和南京生态科技岛将继续成为实现新颖和突破性理念的探路平台，同时将成为新加坡公司进军华东等其他地区的落脚点。

他相信这两个项目将继续保持良好的发展势头，并鼓励企业在绿色和可持续发展领域寻找共同创新的机会，在这两个项目中开展试点试验。

英兰妮和许宝琨在江苏官员的陪同下，星期二下午到访南京生态科技岛，参观了生态科技岛展厅和零碳区等地。

英兰妮也为新加坡特许会计师协会（ISCA）在南京生态科技岛的首个代表处揭牌。

新加坡特许会计师协会同一天也与苏州工业园区财政和审计局、苏州市注册会计师协会签署谅解备忘录，旨在扩大协会在中国的影响力，并促进商界，特别是专业服务领域在人才发展、行业提升等方面的合作。